

四大主题52项群众文化活动 全民参与全年不断全域覆盖

第九届市民文化艺术节启幕



展演等群众参与广泛的活动,包括河东区第十二届社区文化艺术节、2024年第十届滨海新区社区文化艺术节、西青区第七届群众文化艺术节、东丽区第二十二届文化艺术节系列活动、2024西岸艺术节等活动,充分挖掘、宣传天津特色,让群众感受艺术的热情。

“以文惠民·同游一座城”板块以社区文化艺术节为主,涵盖戏曲进社区、广场舞

以各种歌唱、乐器赛事为主,组织开展庆祝中华人民共和国成立75周年青年歌手大赛、第八届“和平杯”天津市合唱艺术节、“乐响津城 音你而来”天津市第十二届钢琴大赛等活动,营造庆祝新中国成立75周年的浓厚社会氛围,展示中华文化底蕴和民族精神,弘扬爱国主义精神。

“以文兴业·同游一座城”板块突出文旅融合的特点,增强游客在天津旅游、生活

“海河文化讲堂”27日开课 刘心武来津揭秘“红楼”

本报讯(记者 仇宇浩)天津海河传媒中心主办的“海河文化讲堂”将于4月27日在梅地亚大剧院开讲,著名作家刘心武应邀作为首期嘉宾开讲《红楼梦》中的小人物。

刘心武1942年生于四川成都,其小说作品关注普通人生活,代表作有《班主任》《钟鼓楼》《飘窗》等,其中《钟鼓楼》获第二届茅盾文学奖。他曾登上《百家讲坛》录制《刘心武揭秘〈红楼梦〉》,推动了红学的普及与发展。目前,刘心武在《今晚报》副刊开设随笔专栏“三言后话”。

“海河文化讲堂”是《今晚报》创刊40周年的特别策划活动,将聚焦中华优秀传统文化及津派文化,邀请全国知名学者及天津本地文史专家,为市民献上高质量的文化讲座,丰富市民文化生活。本次活动由中远鑫荣科技集团提供支持。

活动凭票入场,须提前报名。市民可直接扫描二维码报名;或通过关注微信公众号“今晚报”,在对话框输入“海河文化讲堂”并发送,查收报名信息。入场券按报名顺序先到先得,主办方将通过电话的形式通知领票时间、地点。



报名二维码

三台越剧好戏回馈津门知音

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)绍兴小百花越剧团昨晚在中华剧院演出越剧《孔雀东南飞》。该剧近期在天津市第二届中华戏曲精品邀请展上连演三天,给津门吹来一股雅致唯美的越剧之风。

允允武武的越剧劲旅绍兴小百花越剧团此次来津,广受戏迷关注与欢迎。该剧在津一连三天的演出中,既有吴凤花、吴素英、陈飞“三朵梅花”领衔的《狸猫换太子》《孔雀东南飞》展现艺术实力,也有青年演员担纲主力的青春版《陆文龙》彰显经典传承。从演出前精益求精的排练,到演出中追求完美呈现,再到演出后诚挚的谢幕返场,绍兴小百花越剧团以情意满满的三台好戏回馈津门知音。



版权助力新质生产力

我市启动知识产权宣传周版权宣传活动

展。版权主题发言活动,将邀请相关领域专家学者、非遗传承人等,分别讲述检察机关如何加强版权司法保护、版权如何助力新质生产力发展;介绍天津版权执法工作情况;分享版权与无障碍应用融合的探索实践,以及版权赋能民间文艺保护、特色产业发展的经验和心得等。

版权主题集市将在滨海新区文化中心大厅集中展示优质版权项目,为市民带来优质非遗作品、版权文创产品、泥塑作品等,现场还有“快闪”文艺演出。滨海新区图书馆京津冀非遗展览为期十天,将展出三地18个非遗项目、约200件展品,让市民进一步了解版权价值,提升版权保护意识。地毯产业版权问题专题调研座谈会将协调解决地毯设计图案版权侵权问题以及地毯产业高质量发展等问题。

版权服务“进企业、进社区、进学校”活动中,市文联将聘请版权专家为文艺工作者带来专题讲座,指导他们关注版权、保护版权;天津版权交易中心将走进河北工业大学文法学院、天津城市建设管理职业技术学院,将版权保护知识带入校园,设立教学实践基地,开展校企合作,邀请业界专家解读最新版权法律法规,以实战经验提升

京津梅派传人合作《穆桂英挂帅》

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,由京津梅派传人合作的《穆桂英挂帅》在滨湖剧院上演。至此,由天津京剧院与北京京剧院合作的“梅韵流芳”纪念梅兰芳诞辰130周年、梅葆玖诞辰90周年全国巡演天津站圆满落幕。

4月19日至21日,京津两地梅派弟子聚于津门,协作同唱京剧名段演唱会以及《西施》《凤还巢》《穆桂英挂帅》等梅派名剧,集中展示了梅派艺术魅力,携手唱响推动文化传承发展的国粹之声。



孙颖莎马龙男女单打决赛双双上演大逆转

世界杯争冠日 国乒“内战”也疯狂

2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯昨晚展开决赛争夺,孙颖莎在4:3落后的情况下以4:3逆转王曼昱,首夺世界杯女单冠军,大满贯拼图只差奥运会女单金牌。获胜时刻,她留在球台的深情一吻,足以显示这个冠军在她心目中的地位。

孙颖莎和王曼昱此前都未拿到过世界杯单打冠军,在竞争巴黎奥运会参赛资格的路上,在通往大满贯的路上,本届世界杯冠军显得尤为重要。这是孙颖莎第2次挺进世界杯女单决赛,王曼昱则是继WTT新加坡大满贯、仁川冠军赛之后,连续3站闯进女单决赛。双方上一次交手是之前的WTT仁川冠军赛女单决赛,当时孙颖莎4:0获胜。

此番交锋,孙颖莎在先失两局的情况下上演大逆转。第5局孙颖莎的关键暂停成为比赛的拐点,她也就此吹响了反攻的号角。决胜局5:1领先时,孙颖莎的发球被直接判



新华社发

罚1分,好在孙颖莎最终顶住了压力。这一幕,也可看作是对奥运赛场突发情况的预演和提前适应。王曼昱最终两分惜败,与冠军擦肩而过。但她一路接连淘汰主要竞争对手日本主力,也将成为自己的加分项。在克服伤病影响的情况下,王曼昱此番再度崛起,用实力重新证明了自己。

男单半决赛后,林高远就曾表示:“从小组赛可能无法出线到首进三大赛决赛,是对自己的‘恩赐’,要好好享受这来之不易的决赛。”带着轻松心态踏上决赛赛场的林高远一上来连赢3局完美开局。但久经沙场的马龙并未放弃,最终以4:3上演惊天大逆转,第3次夺得世界杯男单冠军。这一刻,距离他首次捧杯已经过去了12年。在通往巴黎奥运会的路上,马龙再次为自己注入能量。正如他所说,感谢自己没有放弃,一如他从未放弃逐梦奥运。 本报记者 苏娅辉

2024年跳水世界杯总决赛落幕

中国队虽8金在手 表现仍有上升空间

为期3天的2024年跳水世界杯总决赛昨天在西安落下帷幕。除女子双人3米板项目没有派出选手参赛,中国队在其余8个项目均夺得金牌收入囊中。即便如此,中国队在本次比赛上的表现还是略有起伏,甚至出现了在这支超级稳定的梦之队里难得一见的大冷门。

中国跳水队在2023年世界游泳锦标赛上已拿到巴黎奥运会跳水比赛的满额参赛资格,此次参加跳水世界杯总决赛主要是为了观察对手、保持状态、检验实力并选拔确定巴黎奥运会正式参赛阵容。比赛最后一天进行了男女个人10米台的比拼,在男子10米台预赛中,世界冠军练俊杰出现严重失误,连续4轮得到低分,总分倒数第一出局。据称,练俊杰系带病参赛。其实练俊杰在第1轮的表现不错,407C拿到了86.40分。但是从第2轮开始,练俊杰突然崩盘,5253B得到48.00分,626B得到43.75分,307C得到45.90分,207B得到37.80分,连续4跳竟然全部“炸鱼”,这在中国跳水史上都属罕见的失常。第5轮结束时,练

俊杰排名倒数第一。最后一轮的109C,练俊杰也是仅跳出及格分,得到70.30分。他以总分332.15分完成比赛,排名全场倒数第一,预赛出局。最终以预赛头名晋级的杨昊,在决赛中稳定发挥拿下这枚金牌。

昨天还进行了备受瞩目的女子10米台决赛,虽然全红婵和陈芋汐肯定是这个项目的金牌获得者,并且谁金谁银都不意外,但全红婵再次在207C上出现失误,最终被陈芋汐逆转夺冠,不免令人唏嘘。当今女子10米台,全红婵和陈芋汐“断层式”领先,两人自配对双人项目以来,至今保持不败。而在单人项目上,两人也将其他选手远远甩在身后,每次大赛的金牌之争都是她们的“二人转”,且两人互有胜负。全红婵经常上演满分神作,而陈芋汐则以稳定著称,但几乎全红婵的每一次屈居亚军,都绕不开魔咒般的207C。之前,全红婵已经拿到了奥运会、世锦赛、亚运会、世界杯分站赛、全锦赛的女单金牌,算起来,她就差这一枚世界杯总决赛的金牌,就可以成就女子10米台金满贯了。

没想到,这次又是止步于207C,相信这一幕既是遗憾也是激励,距离巴黎奥运会还有不到100天,全红婵还有时间去完善自己的207C。 本报记者 李蓓



新华社发

青岛两队客场落败

河南队艰难赢下赛季首胜

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第7轮比赛昨天继续进行,河南队主场1:0战胜青岛海牛队,艰难取得赛季首胜,为球队建功的是曾在天津效力4个赛季的外援阿奇姆彭。

联赛开局6轮不胜,让河南队上下承受了非常大的压力。昨天在主场与实力相对较弱的青岛海牛队相遇,是绝佳的争胜机会。虽然比赛难言精彩,但阿奇姆彭下半场开场不久的人球,还是给河南队赢得了先机。第73分钟,青岛海牛队获得点球,萨里奇主罚击中立柱弹出,错失扳平机会。

北京国安队主场对阵青岛西海岸队。上半场张稀哲任意球助攻恩加德乌破门,张玉宁头球中框后破门被吹罚越位;下半场哈罗罗吃到红牌,李可破门扩大优势,王子铭锦上添花。尽管陈祥煜为客队扳回一球,但阿德本罗的破门将比分定格为4:1,北京国安队收获赛季主场首胜。

梅州客家队主场与上海海港队的比赛,原定也在昨晚进行,但由于梅州当地连降暴雨,昨天下午中超联赛官方宣布比赛延期。昨天晚些时候,已经初步安排比赛推迟到今天傍晚。突发的改变,给两支球队以及随海港队到广东远征的球迷,都带来了一定的困扰。在少赛一场的情况下,梅州客家队积3分在积分榜垫底,长春亚泰队、青岛海牛队同积4分。

欧冠半决赛 值得期待

最近已经若干次听天津的球迷在讲,非常期待“五一”假期前的最后一个工作日,不是因为马上迎来5天连休,而是因为这一天,关于足球,将获得多多的观战满足——4月30日晚上,天津津门虎将在主场迎战北京国安队,这是每个赛季都最令人兴奋的京津德比,之后,在北京时间5月1日凌晨,2023—2024赛季欧冠联赛,将上演半决赛首回合首场,拜仁与皇马的大战。

拜仁对阵皇马,巴黎圣日耳曼对阵多特蒙德,这是本赛季欧冠联赛一路拼杀至上周,给出的4强答案。英超是最具影响力的欧洲足球职业联赛,可英超军团本次欧冠的参赛结局十分惨淡,曼城和阿森纳这两大被欧洲博彩公司看好的夺冠热门,在1/4决赛时双双出局。与之相对比,德甲军团成为了赢家,拜仁和多特蒙德占据了4强的两个席位,分别镇守上下两个半区,就算最终会师决战也未可知。

两支德甲队伍,加上战绩显赫的皇马无需多说,本赛季欧冠最具话题性的是两回合逆转淘汰巴萨,从而进军4强的法甲豪门巴黎圣日耳曼。在此之前,巴黎圣日耳曼还未有过欧冠捧杯的经历,面对半决赛对阵多特蒙德的局面,相当一部分人认为主教练恩里克打造的队伍,攻守平衡且比赛气质不错,会有很大的胜算。另外,看好巴黎圣日耳曼还因为姆巴佩,认为赛季前关于是否留在巴黎的问题,让姆巴佩和俱乐部极限拉扯那么久,欧冠赛场上的佳绩,也许能够改变姆巴佩的想法,即便不能,也是双方分手的相互成全。 本报记者 顾颖

钻石联赛厦门站

巩立姣赛季最佳夺冠

本报讯(记者 苏娅辉)2024钻石联赛厦门站20日晚上演巅峰对决,中国铅球名将巩立姣以19米72的赛季最佳成绩夺冠。

这是巩立姣今年的室外赛首秀,她第1投19米24,第2投19米72确立了领先,创造个人赛季最佳,也是今年亚洲最好成绩。在全部6投中,巩立姣的成绩均超过19米。她期待尽快突破20米,在奥运赛场展现自我。“如果在巴黎奥运会前控制好伤病,我相信离自己的目标并不遥远。”

本次比赛吸引了来自38个国家的近170名运动员,在男、女共14个钻石积分项目中展开激烈角逐。最终,14位运动员创造了个人最好成绩,4人创造了本赛季世界最佳成绩,并打破了4项赛季纪录,2项国家纪录。首次到中国参赛的瑞典天才选手杜普兰蒂斯,以6米24创造了男子撑竿跳高新的世界纪录。中国选手黄博凯以5米72摘铜,同时刷新个人赛季最好成绩。

冯斌以67米07获得女子铁饼铜牌,创个人赛季最佳。粟文以16米82获得男子三级跳远第3名,刷新赛季个人最佳。